



嘉義縣政府 人事服務 90-90-90 電子報

廉正 忠誠 專業 效能 關懷

NOV 2012

第 10111 期

【活動訊息網】本府人事處邀集地方政府人事主管，就共同事項及面臨的困境進行研商。

【溫馨關懷坊】別在未錯過了什麼而懊悔。你錯過的人和事，別人才有機會遇見，……。

【法規看過來】應公務人員特種考試關務人員考試船舶駕駛考試及格人員得適用船舶駕駛職系；……。

【人員在這裡】林育興等 10 人異動。

【傳遞幸福專欄】布袋嘴 農民情-布袋鎮公所 劉東憲。

【靜思語】誠是發自內心、自動自發的精神。若有這份……。

【訊息預告網】11 月 30 日（五）本府同心月會。



溫馨關懷坊

別再為錯過了什麼而懊悔。

你錯過的人和事，別人才有機會遇見，

別人錯過了，你才有機會擁有。

人人都會錯過，人人都曾經錯過，

真正屬於你的，永遠不會錯過。

靜思語

誠是發自內心、自動自發的精神。若有這份自動自發的精神，人生再辛勞都不會覺得苦。

活動訊息網

本府人事處邀集地方政府人事主管就共同事項及面臨的困境進行研商

【本報訊】鑒於機關各項業務間之相互聯繫益趨頻繁，本府人事處爰於 10 月 11 日邀集地方政府人事主管，就當前人事業務的共同事項及面臨的困境進行研商，會中並就各項業務經驗相互分享學習，期有助於各地方政府人事業務之推展。另為因應環境教育法之施行並結合觀光行銷之意旨，會後並安排環境教育知性之旅，邀請與會之人事主管至本縣鰲鼓溼地進行參訪，有效達到行銷本縣觀光亮點之效益。





法規看過來

一、銓敘部本(101)年9月5日部法三字第10136310501號令「應公務人員特種考試關務人員考試船舶駕駛考試及格人員得適用船舶駕駛職系；輻射安全技術工程考試及格人員得適用原子能職系；藥事考試及格人員得適用藥事職系」。

二、公務員可否投資大陸地區之公司並登記為股東。

臺灣地區與大陸地區人民關係條例第2條規定：「本條例用詞，定義如下：……三、臺灣地區人民：指在臺灣地區設有戶籍之人民。……」第35條第1項規定：「臺灣地區人民、法人、團體或其他機構，經經濟部許可，得在大陸地區從事投資或技術合作；其投資或技術合作之產品或經營項目，依據國家安全及產業發展之考慮，區分為禁止類及一般類，由經濟部會商有關機關訂定項目清單及個案審查原則，並公告之。但一定金額以下之投資，得以申報方式為之；其限額由經濟部以命令公告之。」本部91年5月31日部法一字第0912149145號書函釋略以：「……三、……

公務員正當合法之投資行為，係屬私經濟行為，原難以全面禁止，亦為法所許。揆諸公務員服務法第13條第1項但書之立法目的，係在適度規範公務員之投資行為，促使公務員能專心職務、努力從公，準此，公務人員投資行為符合下列要件：『(一)所投資之事業，非屬其服務機關所監督。(二)僅得投資作為股份有限公司股東、兩合公司之有限責任股東或非執行業務之有限公司股東。(三)投資之股份總額未超過其所投資公司股本總額百分之十。』當為法所不禁。四、前開之投資行為，自不以國內為限，國外(如美國、日本等國家)之投資行為亦應受等同之規範。……」綜上，公務員可否投資大陸地區之公司並登記為股東一節，尚涉上開臺灣地區與大陸地區人民關係條例第35條之規定，宜另徵詢行政院大陸委員會及經濟部之意見。又本案縱經行政院大陸委員會及經濟部審認得於大陸地區之公司投資並登記為股東時，仍須符合服務法第13條第1項但書之規定。(銓敘部93年11月8日部法一字第0932425687號書函)

三、退休教師因天災或其他不可歸責於當事人之事由，致無法於優惠存款期滿日起2年內補辦續存手續者，得否依行政程序法第50條第1項規定，於期滿日起10日內申請補辦續存手續，並溯自期滿日計算優惠存款利息疑義一案。

基於公教人員優惠存款相關規定一致性原則，請參照銓敘部101年10月4日部退二字1013546394號書函辦理；至於案內所稱之「天災或不可歸責於己」則應依客觀之事實，由各教育主管機關覈予審酌認定之。



傳遞幸福專欄

傳遞幸福徵文活動作品

公所組第 2 名

布袋嘴 農民情

嘉義縣布袋鎮公所 劉東憲

在 99 年年地方特考的時候，為了之後能離阿嬤家距離比較近的地方服務，以便就近能照料家人，因此選擇雲嘉區這個地方。從小我喜歡親近自然的環境，嘉義又是發展農業的大縣市，同時亦是我出生的地方，對這片土地有著濃濃的鄉土情，但說實在的，我是在都市叢林的台北長大，不是土生土長的嘉義囡仔，所以從小我就不太會說台語，和阿公阿嬤會有些溝通不良，即使如此，每當能來嘉義，還是讓我覺得最高興的事情之一。

大學我的主修是農業類科，我的阿公阿嬤也是以農白手起家，對於農業，除了興趣還有存有感情，很幸運的我的工作便是從事農業推廣的相關工作。初到嘉義布袋這地方，最需學會的就是「講台語」，不會說台語，很容易被笑說是「外省阿仔」，其實農民們心中並沒有惡意，用相同的語言真的才是能讓農民感到溫暖親切的，在布袋這個地方，農民的平均年紀是 65 歲左右，他們就好比我的大伯父、大伯母，有些 80 多歲的老農，他們的孫子也許都和我差不多的年紀，跟農民溝通我會先想說他們好比是自己的親人，這樣對方也才会有親切的感覺，因為農民「日出而做，日落而息」工作習慣，我會常常在晚上留下來打電話通知農民申請相關補助要補來的資料，我最常問候的第一句話就是：「甲飽沒？」，有時候就這樣跟他們閒話家常幾句，打開了話匣子，大部分也是我拿著話筒傾聽他們的訴說，一來是我的台語還沒好到能和他們對答如流，二來就聽聽他們的苦楚吧！

農民的收入微薄，看天吃飯，也望著政府補助，但是由於很多的農民不認得字，我們就是農民的「眼睛」，幫著他們審查資料、幫著他們陳遞文件、幫著他們建立資料。有一次，有一位農民莊阿伯因為他的土地被編定為養殖用地，但實際上他種植水稻已有多年時間，由於政策的關係，無法繳交公糧，只能賣給私人米商，因此短少幾千元的收入，如果要給代書辦理相關文件，又需要一大筆花費，所以就找我幫忙，由於主管權責機關是在縣政府，離布袋實在有段距離，而且莊阿伯不太認得字，要到縣府的相關機關辦理文件，對他來說有困難，於是就由我陪同，幫他處理和帶著他一步一步把事情辦完。事後農地終於能變更作農牧用地，並能於下期作就能繳交公糧，莊

阿伯特地很高興的來我們農業課道聲感謝。

剛出社會的我，其實並不善於言辭，更何況工作上要用從小就不太會的台語，對我來說，這是訓練我溝通技巧和交友的好時機，我相信有要有真誠，有幫助的心，對方就能感受的到，俗語說：「助人為快樂之本」，即使能力有限，只要有心，就能幫助到有需求的人。



人員在這裡

101年10月份異動名單					
姓名	原任職務	新任職務	姓名	原任職務	新任職務
林育興	番路鄉公所課員	行政處科員	沈惠媛	臺北市立圖書館書記	民政處書記
陳智芬	雲林縣嘉畜疾病防治所技正	農業處科員			

101年公務人員高(普)考試分發報到名單			
姓名	新任職務	姓名	新任職務
劉錦隆	本府經濟發展處技士	林界廷	本府農業處技士
羅瑞生	本府經濟發展處技佐	王怡文	本府主計處科員

101年10月份人事人員異動名單					
姓名	原任職務	新任職務	姓名	原任職務	新任職務
閻芳玉	嘉義市政府消防局人事室主任	大林鎮公所人事室主任	李鳳蕙	本處科員	行政院農業委員會農糧署南區分署科員
林冠宇	本處專員	嘉義市政府消防局人事室主任			

訊息預告網

日期	活動	主題	地點
11月30日	同心月會		創新學院2樓大禮堂



本刊歡迎投稿發表心得或進行意見交流，投稿請逕送嘉義縣政府人事處人事服務 *90-90-90*
電子報編輯小組收或 e-mail 至 jungrong@mail.cyhg.gov.tw

發行人：張建智

總編輯：黃杰男

編輯顧問：葉姍玫、徐伶俐、葉凱源

執行編輯：盧志榮

編輯小組：蘇香如、葉威廷、李佳怡

發行所：嘉義縣政府人事處

地址：嘉義縣太保市祥和 1 路東段 1 號

電話：05-3620123 #445

傳真：05-3622701